

我国拟将体育科目纳入高考

专家担忧此举成“后门通道”

据中广网消息 今后,体育课成绩的好坏可能会影响高考的录取,按照教育部的统一要求,体育科目今后将可能进入高考综合评价体系。

记者在2011年清华大学自主招生体质测试现场了解到,这一年体能测试首次作为选测项目出现。在测试好有机会加分、测试不好也不会扣分的原则下,有机会参加复试的全国1000多名学生中有690多人参加了体质测试,占到总人数的一半左右。

在清华大学体育部副主任刘波看来,清华有重视学生体质健康的传统,这次考试的重要性在于向社会传递一种导向,就是要重视学生的体质健康素质,清华要培养德智体

全面发展的优秀人才。

然而,测试结果则出乎意料。按照《国家学生体质健康标准》,无人获得90分以上的优秀,获得良好的考生仅占总数的7.8%,不及格(60分以下)考生占到6成以上,这还不包括另外一半没参加体能测试的学生。

教育部等部委在日前联合下发的《关于进一步加强学校体育工作的若干意见》中也明确提到,总体上看,学校体育仍是教育工作中的薄弱环节,这些影响和制约了学生体质健康水平的提升。

为有效发挥其对增强学生体质的引导作用,意见要求各地要积极探索在高中学业水平考试中增加体育科目的做法,推进高考

综合评价体系建设。从2013年起,教育部还将按生源所在地分省公布高校新生入学体质健康测试结果。据了解,目前,辽宁、安徽、江苏等多地已先后有将体育与健康纳入学业水平考试的打算和做法。

《光明日报》教育部主任汪大勇则提醒说:“对于意见中的各项要求,各地要认真结合自己的情况来推进,毕竟最重要的还在于如何落实。不要让好政策走偏,成了少部分有权势的学生家长走后门的又一通道。它的指导思想和初衷是增加一些综合评价,坚持德智体全面看。我觉得,这个事容易使有些人在体育上做手脚,家长现在千方百计给孩子弄加分,给后门开了口子。”

国务院发布

第八批国家级风景名胜区名单

新华社北京11月5日电 根据中国政府网5日发布的消息,国务院近日发出通知,发布第八批国家级风景名胜区名单。

第八批国家级风景名胜区共17处,分别是:河北省的太行大峡谷风景名胜区、响堂山风景名胜区、娲皇宫风景名胜区;山西省碛口风景名胜区;浙江省大红岩风景名胜区;福建省的灵通山风景名胜区、湄洲岛风景名胜区;江西省的神农架风景名胜区、大茅山风景名胜区;湖南省的凤凰风景名胜区、浏山风景名胜区、炎帝陵风景名胜区、白水洞风景名胜区;重庆市谭顶峡风景名胜区;西藏自治区土林—古格风景名胜区;宁夏回族自治区须弥山石窟风景名胜区;新疆维吾尔自治区罗布人村寨风景名胜区。

中国制造被“群殴”

全球40%贸易保护针对中国

据人民网消息 对中国外贸企业来说,今年的“寒冬”来得比以往更早一些。除国内成本上升、国内外需不振等客观因素外,中国与其他经济体之间的贸易摩擦增多已成拖累中国制造业的重要因素。不仅传统的贸易伙伴夹击中国商品,一些新兴经济体也加入其中,“中国制造”遭遇围殴。

美国和欧盟,是中国最大的两个贸易伙伴,今年不约而同地选择打出“贸易牌”作为提振就业、拯救经济的法宝,“中国制造”成为他们攻击的靶子。尤其是欧盟,先是在今年8月宣布,将中国出口自行车及自行车零件征收的反倾销税延长至2016年;自9月中旬起,又对从中国进口的瓷砖征收为期5年的惩罚性关税,最高税率为69.7%;关于光伏双反调查仍在进行中,虽然中国商务部已派出代表团奔赴欧洲各国就此案与多方进行谈判,但市场认为,翻盘可能微乎其微。

不仅是发达经济体,新兴经济体与中国的贸易摩擦也明显增多。印度、巴西、阿根廷、土耳其等国近期也频频向中国制造“发难”。

据商务部消息,继欧美之后,印度反倾销局也将对中国出口的光伏产品进行反倾销调查;9月,秘鲁已针对来自中国的上釉墙面瓷砖发起反倾销调查,这是继阿根廷之后,拉美针对中国陶瓷行业发起的第二起反倾销调查;10月15日,墨西哥就中国纺织品和服装补贴政策提起世贸组织争端解决机制下的磋商请求,指控中国通过减免部分所得税、增值税及地方税等方式对纺织品和服装企业进行了补贴,对墨西哥产生较大负面影响。

商务部最新发布的《中国对外贸易形势报告(2012年秋季)》显示,中国是贸易保护主义的最大受害者,今年前三季度,中国出口产品遭遇国外贸易救济调查55起,增长38%,涉案金额243亿美元,增长近8倍。

如果将时间跨度拉长,据英国智库经济政策研究中心的“世界贸易预警”项目监测,2008年国际金融危机爆发以来,全球40%的贸易保护主义措施针对中国。

银行卡“换卡”变“开卡” 银行安的什么“芯”?

□新华社“新华视点”记者 王凯蕾 毛一竹

鉴于克隆银行卡盗取存款发案率居高不下,工商银行、农业银行、中国银行等银行相继公开表示,将按照国家部署,全面开展免费更换芯片IC卡业务。

然而,记者追踪采访发现,一些商业银行借“换芯”之机要求持卡人开办新卡,更换芯片也搞所谓的VIP优先,忽视持卡人的安全要求。



金融IC卡。

借机牟利——变“换卡”为“开卡”

国内通用的银行磁条卡,由于技术落后、容易复制,会被犯罪分子利用盗取存款。目前,世界上大多数国家都已淘汰磁条卡,将其升级为无法复制的芯片IC卡。

根据《中国人民银行关于推进金融IC卡应用工作的意见》,我国商业银行陆续发行金融IC卡,北京、上海、广州等城市相继公开表示将开展银行卡“换芯”业务。

按照有关部门规定及商业银行的承诺,银行卡“换芯”为免费业务,成本应由发卡行自行承担。相关持卡人只需携带身份证及旧卡,即可办理“换卡不换号”的“换芯业务”。

然而,记者采访发现,部分银行故意“狸猫换太子”,将“换卡”变成了“开卡”——客户要想升级为芯片卡,必须另行开户办卡,缴纳开卡费和年费,原来的磁条卡可以继续使用,或者注销。

在提供“换芯”服务的多家商业银行营业点,当顾客提出更换芯片卡时,多数客服人员表示必须重新开卡,并收取15元至30元不等的费用。

“换卡”变“开卡”,一字之变,银行从“支出”变成了“收入”,本该免费的“换芯”服务变成了“牟利”行为。如广东工商银行,截至2012年9月,磁条借记卡超过3500万张,按照每张芯片卡收取15元工本费计算,银行将收入5亿多元。

嫌贫爱富——对普通顾客推三阻四

在工商银行等多个网点,当顾客提出要更换芯片卡时,许多客服人员用各种方法“逐客”、“挡客”。

一些银行,以客户等级筑起一道高高的“门槛”。在工商银行广州广园中路一家营业

网点,从事服装生意的杨小姐提出更换芯片卡要求时,客服人员立即询问是不是金卡或VIP客户,如果是普通客户,就暂时不能更换“芯”卡。

受访的银行客服人员也表示,如果持有金卡或白金借记卡,就可免费更换“芯”卡。但获取借记卡金卡的要求是,客户日均余额20万元人民币以上,远非普通客户可以企及。

见利忘义——变“赔偿”为“增收”

2011年,广东省内工商、农业等四大商业银行涉及克隆银行卡投诉达1280件,涉及金额2919万元。

专家指出,克隆银行卡犯罪增加,说明银行提供的服务存在安全缺陷,应该给予受损的顾客以赔偿。

然而,绝大多数克隆银行卡案件中,持卡人很难获得银行的全额赔偿。多数情况下,法院认定设置密码的持卡人具有保管密码的责任,会判持卡人承担50%左右的责任,甚至全责。

一方面资金安全无法保障,损失难以赔偿。另一方面,商业银行利用顾客处于安全危机,将自身“过错”变成了增加收入的“商机”,这无异于乘人之危。“银行之所以敢乘人之危,主要是其垄断问题在作怪。”广东深天成律师事务所律师郑绪华说,由于商业银行财大气粗,并不将普通顾客放在眼里,似乎并不担心普通客户流失。

业内人士指出,在多部门联合推动下,银行卡“更芯换代”原本是令人称道的事,然而,一些商业银行故意设置“门槛”,有可能会影响芯片卡的推广,这不仅威胁持卡人的资金安全,而且伤了广大客户的心。

(据新华社广州11月5日电)

广东佛山干部选拔

引入游戏测试体能

据南方日报消息 身穿迷彩服、脚踏运动鞋的面试,你见过吗?通过做游戏的方式来选拔领导干部,你见过吗?前日,佛山南海举行公推选拔副局级领导干部后备干部面试,笔试成绩排名前160名的考生参加。此次竞争性选拔引入“自画像”、“情景讨论”、“户外活动评估”等综合素质测试。

为使选拔科学准确又公平公正,南海后备干部选拔委托第三方专业测评机构组织考评。由20多位心理学教授、博士、硕士研究生组成的专家团队担任评委,通过“自画像”、“情景讨论”、“户外活动评估”等多种创新方式考察应试者。

其中,在“自画像”环节,要求每个考生画出“心目中的自己”,用心理学投射的方式来考察应试者的心理健康水平、人格特质;历时1个小时的“情景讨论”,分为轮流发言、讨论辩驳、总结发言三个阶段,考察应试者的沟通能力、学习分析能力、情绪管理能力和人际影响力;“户外活动评估”则通过多个游戏活动,测试应试者的领导力、应激反应能力、团队合作能力、团队竞争力,以及灵活性、纪律性和体能等。

作为此次第三方测评机构负责人之一的罗品超介绍,评委在考试过程中的地位也从主体转为观察者,通过敏感地捕捉和观察考生的行为表现,最后对每个人形成一个专门的评估报告。

对于这种考试形式,考生们尤其感觉新鲜。“考题灵活开放,自画像那段更是出乎意料,从来没有参加过这样的考试。”已在南海工作8年的考生郭先生说,“考试不仅考察写作和口头,又考察了体力和团队协作,都是挑战啊!”

南海区委组织部相关负责人表示,此次南海改变传统的考察干部方式,创新考察方式、内容,是在考察考生知识面、工作经验的同时,着重考察人岗适应程度等综合素质。

“在干部选拔方式上探索和创新,引入完全由第三方测评机构进行心理测评、情景讨论、户外活动评估考察,并规范相关选拔工作程序,目的就是全面了解干部能力和素质,选拔出最合适的后备干部,心理素质和个性特质测评结果也没有好坏之分,只有合适不合适之分。”该负责人说。